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  Έρχεται  Πάςχα. Μια ανοιξιάτικθ γιορτι που ςυνδυάηεται με αφξθςθ τθσ κυκλοφορίασ των 

αυτ/των. Το ιδανικό κα ιταν, πριν ξεκινιςουμε για κάποιο ταξίδι να περάςουμε από 

κάποιο ςυνεργείο για ζλεγχο τθσ καλισ του λειτουργίασ. Δυςτυχϊσ λόγω οικονομικισ 

κατάςταςθσ, αυτό δεν αποτελεί πάγια τακτικι. Υπάρχουν όμωσ κάποιοι ζλεγχοι που 

μποροφμε να κάνουμε μόνοι μασ, ϊςτε να περιορίςουμε τθν πικανότθτα ατυχϊν 

ςυμβάντων ςτθ διάρκεια του ταξιδιοφ μασ .  

Παρακάτω  περιγράφονται κάποιοι από αυτοφσ κακϊσ και θ διαδικαςία αλλαγισ 

ελαςτικϊν:  

Έλεγχοσ ςτάθμησ λαδιοφ κινητήρα  

Ο ζλεγχοσ τθσ ςτάκμθσ του λιπαντικοφ αποτελεί μια αναγκαία ενζργεια που όλοι μποροφμε 

να πραγματοποιιςουμε, για να εξαςφαλίςουμε τθν ορκι λειτουργία του κινθτιρα του 

αυτοκινιτου  

Προβείτε ςτον ζλεγχο ςτάκμθσ λαδιοφ του κινθτιρα τουλάχιςτον πζντε λεπτά αφότου τον 

ςβιςατε. Το αυτοκίνθτο πρζπει να είναι ςτακμευμζνο ςε οριηόντιο ςτακερό ζδαφοσ ϊςτε 

να πάρω ςωςτι ζνδειξθ για τθ ςτάκμθ των υγρϊν                                    

1.Στο χϊρο του κινθτιρα, εντοπίςτε το καπάκι 

των λαδιϊν αλλά και τον δείκτθ (κυρίωσ, με 

κίτρινο χρϊμα). Αφαιρζςτε το δείκτθ και 

κακαρίςτε τον. 

 

 

2.Βάλτε τον κακαριςμζνο δείκτθ με τθν κίτρινθ 

λαβι ςτθ κζςθ του. Περιμζνετε λίγα 

δευτερόλεπτα και ςτθ ςυνζχεια ξανατραβιξτε 

τον ζξω για να δείτε αν θ ποςότθτα του λαδιοφ 

είναι κοντά ςτο ανϊτερο προβλεπόμενο όριο, με 

βάςθ τα διακριτικά ςθμάδια που ζχει ο δείκτθσ. 

 

 



Έλεγχοσ και ςυμπλήρωςη υγρϊν φρζνων 

Σιγουρευτείτε ότι το αυτοκίνθτο είναι ςτακμευμζνο 

ςε επίπεδο ςθμείο. Κακαρίςτε το εξωτερικό του 

δοχείου των υγρϊν φρζνων, για να διακρίνετε το 

επίπεδο τθσ ςτάκμθσ. Η ςτάκμθ κα πρζπει να 

βρίςκεται ανάμεςα ςτισ ενδείξεισ "MAX" και "MIN".  

 

 

 

 

Αν χρειάηεται να ςυμπλθρϊςετε υγρά ςτο δοχείο, 

ξεβιδϊςτε και βγάλτε το καπάκι του δοχείου. Συνικωσ, 

το μζςα μζροσ από το καπάκι μπαίνει μζςα ςτο υγρό, 

οπότε βγάλτε το προςεκτικά και ακουμπιςτε το ςε ζνα 

κακαρό πανί για να μθ ςτάηει.  

Γεμίςτε με υγρό μζχρι τθν ζνδειξθ "MAX". Χρθςιμοποιιςτε καλισ ποιότθτασ υγρά φρζνων, 

που ανταποκρίνονται ςτα διεκνι ςτάνταρτ (DOT 4 ι DOT 5, ανάλογα με τθ χρονολογία του 

μοντζλου).  

Βιδϊςτε το καπάκι ςτο δοχείο και πετάξτε το πανί 

που χρθςιμοποιιςατε για να ςκουπίςετε το 

καπάκι ι το δοχείο, κακϊσ κα ζχει "τραβιξει" 

υγρό, που είναι επικίνδυνο για τθν υγεία ςασ 

 

 

Ρϊσ να αλλάξω λάςτιχο ςτο αυτοκίνητό μου 

Σε περίπτωςθ που ςασ "πιάςει" λάςτιχο, θ πρϊτθ κίνθςθ που κα κάνετε είναι να 

μετακινιςετε το αυτοκίνθτο προςεχτικά, με αργοφσ ρυκμοφσ (ζτςι ϊςτε να μθν 

καταςτραφεί το λάςτιχο και θ ηάντα), ςε ςυμπαγζσ ζδαφοσ, με όςο το δυνατόν μικρότερθ 

κλίςθ.  

• Αν δεν υπάρχει κάποιο αςφαλζσ ςθμείο και αναγκαςτικά ςταματιςατε ςτο δρόμο, 

τοποκετιςτε το αυτοκίνθτο όςο πιο δεξιά γίνεται και βάλτε το προειδοποιθτικό τρίγωνο ςε 

απόςταςθ αςφαλείασ.  

• Κατόπιν τραβιξτε το χειρόφρενο με πρϊτθ ταχφτθτα ςτο κιβϊτιο και βγάλτε τθ ρεηζρβα 

με τα απαραίτθτα εργαλεία. Τοποκετιςτε το γρφλο ςτο ςθμείο που επιδεικνφει το βιβλίο 

χριςθσ του καταςκευαςτι. 

 



5 κινήσεις για την αλλαγή ελαστικού 

1. Βγάλτε τον εφεδρικό τροχό 

 

 

2. Τοποκετιςτε το γρφλο ςτο ςωςτό 

ςθμείο του αμαξϊματοσ, ςε ςυμπαγζσ και 

επίπεδο ζδαφοσ  

 

3.  Ξεβιδϊςτε ελαφρά τα μπουλόνια με 

το ειδικό κλειδί. 

 

4.  Ανυψϊςτε το όχθμα, ζτςι ϊςτε το 

ςκαςμζνο λάςτιχο να μθν ακουμπάει ςτο 

ζδαφοσ (5-7 εκ. από το δρόμο).  

                                               

  5. Βγάλτε τον τροχό με το ςκαςμζνο λάςτιχο και τοποκετείςτε τθ 

ρεηζρβα. Σφίξτε τα μπουλόνια και προςζξτε να μθ βιδωκοφν 

ςτραβά.  

 

Έλεγχοσ του κυκλϊματοσ του ψυγείου – Συμπλήρωμα αντιψυκτικοφ 

Ο ζλεγχοσ και ςε κάποιεσ περιπτϊςεισ το ςυμπλιρωμα αντιψυκτικοφ,  κρίνεται 

απαραίτθτοσ πριν κάκε μεγάλο ταξίδι, ιδιαίτερα όμωσ τουσ καλοκαιρινοφσ μινεσ ι ςτα 

αυτοκίνθτα τθσ πόλθσ που ζχουν «καταπονθκεί» από τθν κίνθςθ»!  Πριν λοιπόν «βάλεισ 

μπροςτά» το αυτοκίνθτό ςου, για ταξιδάκι, φρόντιςε να ελζγξεισ τθν ςτάκμθ νεροφ του 

ψυγείου ςου και ςυμπλιρωςε αντιψυκτικό, αν είναι απαραίτθτο! 
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